
1. 다음을 만족하는 a, b 의 값을 각각 구하면?

53 = a, 7b = 49

① a = 25, b = 1 ② a = 25, b = 2

③ a = 125, b = 1 ④ a = 125, b = 2

⑤ a = 125, b = 3

53 = 125, 72 = 49 이므로 a = 125, b = 2 이다.

해설



2. 다음 중 소인수분해 한 것으로 옳지 않은 것은?

① 124 = 22 × 31 ② 54 = 2 × 33

③ 72 = 23 × 33 ④ 196 = 22 × 72

⑤ 150 = 2 × 3 × 52

③ 23 × 32
해설



3. 360 × a = b2 을 만족시키는 자연수 a, b 중에서 가장 작은 수를 각각
x, y 라고 할 때 x + y 의 값으로 알맞은 것은?

① 70 ② 80 ③ 90 ④ 100 ⑤ 110

360 = 23 × 32 × 5
지수가 2의 배수이어야 하므로 x = 2 × 5이다.
(22 × 3 × 5)2 = 602, x = 10, y = 60

따라서 x + y = 70이다.

해설



4. 2a × 3b 의 약수의 개수가 6 개 일 때, 2a × 3b 이 가장 작은 자연수가
되도록 하는 a, b 를 각각 구하여라.

a = 2

b = 1

자연수 A 가 A = am × bn 으로 소인수분해될 때 (A 의 약수의
개수)는 (m + 1) × (n + 1) 개 이다.

6 = 1 × 6 = (0 + 1) × (5 + 1)

= 6 × 1 = (5 + 1) × (0 + 1)

= 2 × 3 = (1 + 1) × (2 + 1)

= 3 × 2 = (2 + 1) × (1 + 1)

이므로, (a, b) 의 순서쌍으로 가능한 순서쌍은 모두
(0, 5), (5, 0), (1, 2), (2, 1) 이다.
ⅰ)(a, b) = (0, 5) 일 때,
구하고자 하는 수는 20 × 35 = 1 × 35 = 243 이다.
ⅱ) (a, b) = (5, 0) 일 때,
구하고자 하는 수는 25 × 30 = 25 × 1 = 32 이다.
ⅲ) (a, b) = (1, 2) 일 때,
구하고자 하는 수는 21 × 32 = 18 이다.
ⅳ) (a, b) = (2, 1) 일 때,
구하고자 하는 수는 22 × 31 = 12 이다.
따라서 ⅰ),ⅱ)ⅲ),ⅳ)에서 가장 작은 수는 12 이다.

해설


